
Congresmanul american Seth Moulton, democrat de
Massachusetts şi un veteran al războiului din Irak, a intrat luni
în cursa pentru nominalizarea pentru alegerile prezidenţiale
din SUA din 2020, îngroşând rândurile candidaţilor declaraţi
care au ajuns la aproape 20, potrivit unei relatări a NBC,
citată de agenţia Reuters, potrivit agerpres.ro. 

Seth Moulton (40 de ani) intră defavorizat în cursa
prezidenţială, deoarece numele său este puţin recunoscut pe
plan naţional şi bilanţul său este mai mic faţă de cel al
oponenţilor săi, care s-au aflat de ani de zile în Senatul SUA
sau ca guvernatori.

Licenţiat în fizică al Universităţii Harvard în 2001, Moulton
a fost ales pentru prima dată în Congres în 2014.
După ce în 2018 democraţii au preluat controlul
Camerei Reprezentanţilor, Moulton a condus, fără
succes, eforturile de înlăturare a lui Nancy Pelosi
din funcţia de lider al partidului în Cameră. Din
2001 până în 2008, Moulton a fost înrolat în corpul
puşcaşilor marini. În cadrul cursei sale pentru
Congres în 2014, a devenit un critic vocal al
războiului din Irak, spunând că nu ar mai trebui
desfăşurate trupe în ţara respectivă. Moulton a
militat de asemenea pentru legi mai stricte privind
armele, afirmând că civilii nu ar trebui să deţină
arme de tip militar. Susţinător al legalizării
marijuanei, Moulton a declarat la staţia din Boston
a radioului public, WGBH, în 2016 că a fumat iarbă
când era la colegiu.

Nou candidat la preşedinţie împotriva lui Trump
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Teheranul a anunţat luni crearea unei
‘forţe de reacţie rapidă comună’ între Iran şi
Pakistan care să aibă ca obiectiv apărarea
frontierei între cele două ţări, informează
France Presse, potrivit agerpres.ro. Crearea
acestei forţe comune a fost anunţată de către
preşedintele iranian Hassan Rouhani în finalul
întâlnirii cu premierul pakistanez Imran Khan,
după ce cele două ţări au făcut schimb de
acuzaţii reciproce privind acordarea de
adăpost ‘teroriştilor’ care au comis atentate pe
teritoriul lor. Nu au fost date publicităţii detalii
luni cu privire la modul de acţiune al acestei
forţe.

În cadrul unei conferinţe de presă comune
cu Rouhani, Khan a indicat că şefii de stat-
major din Iran şi Pakistan au ‘discutat astăzi
despre modalităţi de cooperare’ în probleme
de securitate comună. ‘Sper că aceasta va
stabili încrederea între noi’, a adăugat el. 

Premierul pakistanez Imran Khan a sosit
duminică în Iran pentru o vizită oficială de
două zile. Ministrul de externe pakistanez,
Shah Mehmood Qureshi, a afirmat vineri că
atacatorii care au ucis 14 militari şi membri ai
forţelor de securitate pakistaneze în oraşul
Balucistan (sud-vestul Pakistanului) erau
separatişti baluci din Iran. Islamabadul deţine
dovezi că atacatorii dispun de ‘tabere de
antrenament şi de baze logistice în interiorul
zonelor iraniene de la frontiera cu Pakistanul’,
susţine el. În februarie, gruparea Jaish al-Adl

(Armata justiţiei), considerată drept ‘teroristă’
de către Iran, a revendicat atentatul sinucigaş
soldat cu moartea a 27 de soldaţi iranieni în
provincia iraniană Sistan-Balucistan (sud-est),
la frontiera cu Pakistanul. Iranul a afirmat că
atentatul a fost comis de un pakistanez şi a
reproşat Islamabadului că a ignorat bazele de
pe teritoriul pakistanez de unde - potrivit
Teheranului - această grupare jihadistă şi
separatistă îşi plănuieşte atacurile. 

Graniţa dintre
Iran şi Pakistan,
apărată la nivel

înalt

Şefii Uniunii Europene l-au felicitat
luni pe actorul Volodimir Zelenski pentru
alegerea sa la preşedinţia Ucrainei,
apreciind că scrutinul a arătat
angajamentul faţă de valorile
democratice ale acestei ţări în război,
situată la porţile Uniunii Europene,
informează AFP. Într-un mesaj comun
adresat lui Volodimir Zelenski,
preşedintele Consiliului European,
Donald Tusk, şi preşedintele Comisiei
Europene, Jean-Claude Juncker,
subliniază ‘puternicul ataşament faţă de
democraţie şi statul de drept pe care
poporul Ucrainei l-a demonstrat pe
parcursul întregului proces electoral’.
‘Aceasta este o reuşită importantă într-un
context politic, economic şi de securitate
complex, pe fondul provocărilor
persistente cu privire la integritatea
teritorială a Ucrainei’, menţionează
Donald Tusk şi Jean-Claude Juncker în
mesajul lor.

Accederea prooccidentalilor la
putere în Ucraina în 2014 a fost urmată
de anexarea de către Moscova a
peninsulei ucrainene Crimeea şi de un
conflict în estul ţării cu separatişti proruşi,
care a făcut aproape 13.000 morţi în cinci
ani. Această criză a contribuit în mare
măsură la gravele tensiuni actuale între
Rusia şi Occident, care au instituit
sancţiuni reciproce. Tusk şi Juncker
susţin de asemenea că Zelenski poate

‘conta pe sprijinul continuu şi neclintit al
UE pentru suveranitatea, independenţa şi
integritatea teritorială a Ucrainei’.
Totodată, cei doi înalţi responsabili UE
adaugă că noul preşedinte ucrainean
poate ‘conta pe sprijinul puternic acordat
de Uniunea Europeană în privinţa
reformelor sale’, în special în sectorul
energetic şi în combaterea corupţiei.

Actorul de comedie (41 de ani) a
câştigat duminică alegerile prezidenţiale
în Ucraina cu un scor zdrobitor faţă de
preşedintele aflat la final de mandat,
Petro Poroşenko, promiţând să ‘spargă
sistemul’ fără a se abate de la cursul
prooccidental adoptat în 2014. 

După procesarea a 98,49% din
procesele verbale, Volodimir Zelenski a
câştigat alegerile prezidenţiale cu un scor
zdrobitor de 73,17% din voturi,
depăşându-l net pe preşedintele în
exerciţiu Petro Poroşenko, care a
acumulat 24,51% din sufragii, conform
datelor Comisiei Electorale Centrale de la
Kiev, citată de agenţia de presă
Ukrinform. 

Preşedintele francez Emmanuel
Macron a fost duminică seara unul dintre
primii lideri străini care i-au telefonat lui
Zelenski pentru a-l felicita pentru victoria
repurtată în alegerile prezidenţiale în
Ucraina. Macron l-a sunat pe Zelenski,
cu care s-a întâlnit la Paris în timpul
campaniei electorale, ‘pentru a-l felicita

pentru victoria sa din 21 aprilie 2019’, a
indicat ambasadoarea Franţei în Ucraina,
Isabelle Dumont, pe contul său de
Twitter. 

Franţa împreună cu Germania sunt
mediatori ai procesului de pace în estul
Ucrainei, unde un conflict cu separatiştii
proruşi a făcut din 2014 aproape 13.000
de morţi. Emmanuel Macron a fost
singurul lider străin cu care s-a întâlnit
Zelenski în timpul campaniei sale la 12
aprilie, în aceeaşi zi când Petro
Poroşenko era primit de cancelarul
german Angela Merkel la Berlin. Printre
primii lideri care l-a felicitat pe Zelenski
duminică seara s-a numărat şi
preşedintele polonez Andrzej Duda, care
l-a invitat pe actorul de comedie ales
preşedinte într-o vizită în Polonia, potrivit
contului de Twitter al preşedinţiei
poloneze.

Potrivit media ucrainene, emisarul
special al Casei Albe pentru Ucraina,
Kurt Volker, i-a transmis duminică seara
felicitări lui Zelenski din partea lui Donald
Trump. ‘Vom continua să sprijinim
eforturile Ucrainei de a-şi restabili
integritatea teritorială şi de a contracara
agresiunea Rusiei’, a scris Volker în
mesajul său pe Twitter. De asemenea,
cancelarul german Angela Merkel l-a
felicitat luni pe Zelenski pentru victoria în
alegerile prezidenţiale şi l-a invitat într-o
vizită la Berlin. 

Încep jocurile

Un actor, noul preşedinte al Ucrainei!
UE se bucură! Rusia, la fel!


